
 

MOT D’OUVERTURE DE L’ATELIER DE FORMATION DU GROUPE CIBLE PRIMAIRE 

DU PROJET DE PLAIDOYER DES FEMMES SUR LES DROITS HUMAINS ET LIBERTES 

FONDAMENTALES A L’EST DE LA RDCongo. 

 

A Monsieur/ Madame le chef du Bureau de l’Union Européenne 

au Nord Kivu  

A Monsieur/ Madame le Représentant de UN WOMEN  

A Madame le Chef de Projet de Femmes Africa Solidarité 

A Madame la Présidente Nationale du Réseau Femmes 

Solidaires pour la Paix et le Développement en RDCongo 

A Monsieur/ Madame le chef du bureau ou Représentant du 

PNUD au Nord Kivu 

A Monsieur/ Madame le chef du bureau ou Représentant de 

l’UNFPA au Nord Kivu  

Distingués invités  

Messieurs, Mesdames  

 

          En rehaussant de ma présence à cet atelier, c’est avant 

tout vous témoigner ma volonté ardente et ma ferme 

détermination pour mener avec vous, cette lutte qu’est le 

plaidoyer des femmes sur les droits humains et libertés 

fondamentales.  

Comme vous pouvez le savoir  tous, il y a plusieurs années que 

la République Démocratique du Congo et plus particulièrement 



les Provinces du Nord et Sud Kivu ont été le théâtre des guerres 

et conflits armés à répétition au cours des quels des dégâts 

énormes ont été enregistrés sur le plan matériel et humain. Ainsi, 

le manque de respect des droits de l'homme, particulièrement de 

la Femme a conduit à des violations généralisées où les libertés 

fondamentales ont été compromises et même souvent bafoués. 

Mesdames et Messieurs, 

Distingués invités, 

 

Les femmes, particulièrement celles qui sont au niveau 

communautaire, continuent à ignorer les droits qui leur sont 

reconnus par les lois Congolaises et même les instruments 

juridiques internationaux, en raison de valeurs traditionnelles 

discriminatoires et  surtout par manque d'éducation et 

d’informations.  

Pour rappel, notons qu’à chaque fois qu’il y a un conflit armé, il 

entraine une recrudescence des violences et abus des droits 

humains. Dans de telles situations ce sont les femmes qui sont 

les principales cibles.  

Aujourd’hui au moment où le pays connait une période de 

stabilisation pour la relance socio-économique gage d’un 

développement durable, cette même femme continue à vivre ces 

violations. Les problèmes du genre en l’occurrence l’équité et 

l’égalité restent permanents. 

Triste est de constater que nombreuses femmes souffrent de 

mauvais traitements à caractère personnel, les laissant sans voix 

et traumatisées. Grave encore, celles qui aimeraient s'impliquer 



pour changer le comportement à l’égard de la femme, ne savent 

pas comment elles pourraient le faire. Et même Les ressources 

sont rarement suffisantes pour encourager la participation des 

femmes d'une manière systématique dans les forums nationaux, 

sous-régionaux, régionaux et internationaux. 

 

Dans ce contexte, je salue le projet  « plaidoyer des Femmes sur 

les droits humains et libertés fondamentales à l’EST de la 

RDCongo », financé par l'UE et l’UN WOMEN qui va ainsi 

permettre aux Femmes de plaider efficacement auprès de  leurs 

pairs, et partenaires locaux, nationaux et régionaux en vue 

d’atténuer la situation, et contribuer à aider la société civile à 

devenir un moyen efficace pour la réforme politique et la défense 

des droits de l'homme en République Démocratique du Congo. 

 

Mesdames et Messieurs, 

 

Chers Membres de la plate Forme « Femmes Solidaires pour la 

Paix et la Reconstruction, FSPD, en sigle, singulièrement vous 

qui formez le groupe cible primaire,  

Le choix porté sur votre personne est d’une importance capitale. 

Certainement que vous serez suffisamment outillés pour une 

bonne méthodologie dans le plaidoyer sur le genre. Pour ce faire, 

vous êtes invités au travail assidu afin de vous armer 

suffisamment d’un bagage nécessaire pour prendre le taureau 

par ses cornes car il y a péril en la demeure.  

Nous vous assurons de tout notre soutien pour la réussite de 

cette noble entreprise, car le gouvernement provincial du Nord 

Kivu, dirigé de main de maître par son excellence Monsieur le 



Gouverneur de la Province, l’Honorable Julien PALUKU 

KAHONGYA, ne ménagera aucun effort pour redorer l’image 

ternie de la Province. 

 

Nous ne pouvons clore ce mot sans exprimer notre gratitude à 

l’égards de l’Union Européenne et l’ONU FEMME qui ont accepté 

de financer ce projet de plaidoyer ; qu’il daigne tous trouver ici, à 

travers ma modeste personne, l’expression de toute la 

reconnaissance du Gouvernement Provincial du Nord Kivu. 

 

C’est ici l’occasion pour moi de souhaiter la bienvenue à tous et à 

toutes personnes qui ont voyagé. Mon vœu est que vous puissiez 

passer un bon séjour chez nous en savourant l’air frais de la ville 

touristique de Goma et le bon met de l’hôtel MBIZA   

  

C’est sur ces mots que je déclare ouvert les travaux de l’atelier de 

formation du groupe cible primaire du projet en plaidoyer, droits 

humains et libertés fondamentales au Nord Kivu. 

 

Je vous remercie 

 


